

## **Перед косьюбой нужно провести тщательное техобслуживание садовой техники**

За долгий зимний период застоявшиеся газонокосилки, триммеры и другие садовые агрегаты/инструменты нужно тщательно проверить и соответственно провести обслуживание, чтобы обеспечить их более долгий срок службы, пишет Кайдо Кёэп - менеджер по продажам на территории Западной и Центральной Эстонии Addinol MM OÜ.



Для весеннего техобслуживания газонокосилки можно обратиться в соответствующий сервис, но в принципе каждый садовод может и сам сделать эту работу, руководствуясь инструкцией по эксплуатации устройства. Большинство людей меняют масло газонокосилки весной перед началом сезона, но лучше все же это сделать уже осенью, сразу после окончания сезона. Прежде всего, потому, что к концу сезона масло становится отработанным, а также более кислотным в связи с горением топлива. И если кислотное масло стоит в моторе, то оно приводит к проявлению в моторе ржавчины, из-за этого могут застрять поршневые кольца и т.д.

### **Самое важное – это замена масла газонокосилки**

Кто не провел техобслуживание осенью, тот должен предпринять эту работу сейчас. В газонокосилке рекомендуется использовать то моторное масло, показатели которого соответствуют указанным в инструкции по эксплуатации, также отмечен там интервал замены масла. Если же интервал не отмечен, нужно при работе в тяжелых эксплуатационных условиях менять масло через каждые 50 рабочих часов, при более легких условиях хотя бы один раз в год!

Перед техобслуживанием нужно отсоединить провод от свечи зажигания. Для замены масла открутите пробку под мотором и дайте маслу вылиться в специальный сосуд, поскольку отработанное масло является опасным отходом и нельзя допускать, чтобы оно попало в природу или канализацию. Затем надо в газонокосилку залить свежее масло. Если масло в газонокосилке не менять и не следить, чтобы уровень был в норме, то скоро можно ожидать поломку двигателя.

Перед тем как завести двигатель, нужно снять свечи зажигания и почистить. Если свеча зажигания уже не работает, то надо ее заменить. Также рекомендуется промыть фильтрующий элемент

воздухоочистителя. Это можно сделать даже при помощи обычного посудомоечного средства и теплой воды, затем надо его высушить и вставить обратно. Если фильтрующий элемент воздухоочистителя очень грязный, его следует заменить.

### **Не забудьте наточить лезвие!**

Не менее важным является заточка лезвия газонокосилки. Эта работа немного специфичнее и если не можешь сам справиться, то лучше, пускай, эту работу сделает специалист. Каждый раз после стрижки газона нужно газонокосилку почистить.

### **Смажьте также садовые ножницы и секатор!**

Если не сделали эту работу осенью, то весной они будут, несомненно, немного ржавые и теперь их надо обязательно смазать. Из-за ржавчины начинается трение, особенно в шарнирных соединениях.

### **Триммер**

Если в бензобаке триммера осталось топливо с прошлого сезона, советую заменить его свежим топливом. При двухтактных двигателях нужно следить за тем, чтобы соотношение смеси бензин/масло соответствовало требованиям производителя (не заводите мотор на чистом бензине!).

*Перевод статьи «Enne muru niitmist tuleb aiatehnikat korralikult hooldada», опубликованной на сайте aedjakodu.tarbija24.ee 13/05/2010.*